AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAGHMATIKOZ

ENIIAETMENA @EMATA GEQPIAY 4%

®¢pa lo
A. T1 Agyetat tetpaywvikn pida evog Betikou ap1Bpou a kat g oupPoAidetatl autr);
B. [lolog ap19u6g ovopadetat appntog;

I'. Tlog opifovtat ol paypatikoi apibpoi;

®tpa 20
A. T1 Aéyetar nuitovo plag ogeiag yoviag ® evog opboymviou Tply®vou;
B. Tt Aéystat eparttopévn pilag odeiag yoviag o evog opboymviou 1ptymvou;
I'. Mrniopei 1o npitovo Kat 1o ouvnpuitovo piag odeiag yoviag va ivatl ornotoodrnote apifpog 1)
va UTIAPXEL TIEPIOPTIOOG
Otpa 3°
A. a)Ti ovopadetatl ouvaptnon Kat i) mivakag,miov mg;
B)T1 ovopaloupe ypa@ikn rapaoctaoy@iag ocuvaptnong;
y) [1ote U0 mood Agyoviatr avaloyas; Kat rowa 1 ouvdaptnon mmou ta eKQpadet;
6) I1ote 6Uo mooa eivatl avuotpoPmgtivaloya Kat 1mola 1 oOuvaptnor mou ta eKQPAdet;
B. Tt yvopiete yia ) ypa@ikr) rapdotaocn g ouvaptnong y =ax Kat neg ovopadetatl o a;
I'. T yvopilete yia ) ypa@ikr) rnapaoctaon gy = ax + B, B # 0.
A. Tloieg amno 11§ MAPAKAT® IMIPOTACELS £1val OMOTES Kal 1oleg AdOog;
a. H ypagikr) nmapdaotaon gy = 3x + 2 €xet KAion 2.
B. H ypagpwkr) ntapdotaon gy = — 2X MepvA arto Vv apxr) 1oV aSovav.
Y. O1 ypa@ikég mapaoctacelg twvy = KX + A Katy = 2x yua K = 2 v €Xouv KOwo onpeio.
6. Z1n ouvdaptnon y = 5X 1a 1ood X KAt y €ival avilorpo@®g avaioya.
®tpa 4°

A. Na dwatuniwoete 1o [TuBayopeio Bswpnua.

B. Na oxebiaoete 1piyovo AEZ pe A= 90° katl va OUPNANPWOETE TS 100TNTEG:
EzZz=......... ,AE2 = ... Kat AZ2?= ............

I'. Na diatuniwoete 1o avtiotpogo tou [TuBayopeiou Oewpr)partog.



AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAGHMATIKOZ

Otpa S50

A. TIote pa yovia xAy Agyetal eyyeypappévn oe KUxkAo (O, p);

B. [lola oxeon ouvdeel pla eyyeypappevn) yovia Pe v ermKevipn rou €xet 1o 1610 avtiotoxo
1080;

. Na oxedraoete pa eyyeypappévn yovia. Av 1o avtiotoixo t0o g eivat 40°, moowv
HolpaV €ival 1 eyyeypappevn yovia

®tpa 60
A. TTowo oxnpa ovopadetal Kavoviko TToAUY®Vo;
B. [Tola ox¢orn ouvdEel T yovid @ TOU KAVOVIKOU ITOAUY®VOU HE TNV KEVIPIKL] TOU YRVid @.

®tpa 70
Tt ovopdadoupe:
i. eSlowon); ii. mpwto ka1 devtepo pedog pag eSiowong;
iii. yvootoug kat ayvootoug 6poug pag e§iowong; iv. Auvon ( 7 pida) plag e§iowong;
v. ertiAduon pt ag €§iowong; vi. [Tote pa eSionon Aédyetat aduvatn kat rdte aopiotn(r) Tautotnta);

®tpa 8o
A) Tt evvooupe otav ypagoupe a < , Kat g to draPfafoupe;

B) T1 oupniépaopa Byadete av oag rmouv 0Tt 1I0XUOUV OUYXPOVRG o1 oXEoelg: a < B kata > B
I') Na diatunwoste 116 1010TNTEG TOV AVICOTI TRV
A) T1 ovopadoupe avio®won Kat Tt AUCELS TG avio®ons ;

r
®tpa 90
A. a) To dutdavo tpiywvo ABI eival opBeyevio pe A= 90°. a
Na ouprnAnpwoste ta Kevd wote Ve, ipoKUPouv B
aAnBeig npotaoelg .
_| @
1) npo = — 2) ouve =— 3) epw =— A v B
B) [Toteg amod TG MapaKAI® MPOoTAcelg eival omwoteg Kat roteg Addog ;
i) ouv30° =% i) ep60° = /3 iii) nu45° = ouv45°

iv) e@45° = -1 v) nu45° L

2

©tpa 100 g
To dutdavo tpiywvo ABT eivat opBoywvio pie 2\ =90°.

A 2
Av B=30° , AT =1 xat BT =2 va uniodoyiotouv ta 1

Nu30° , ouv30° katr e300

—| 30°




AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAGHMATIKOZ

EITIAETMENEY AZKHZEIY

1. Na avuotowxioete kaBe e€iowon g A’ Otr)Ang 10U MAPAKAT® ITivaka
otnv avtiotowxn Avon g B’ otjAng

ITHAH A’ ITHAH B’
EEIZQXH AYZH THX EEIZQXHX

1. 5x=0 a. -2

2. 2x=2x B. Aduvaty

3. -X=2 Y. (0]

4. 3x-x=2x-5 6. Tautétnta

IIINAKAX ANTIZTOIXIZHZ
1 2 3 4

2. Na AuBouv ol mapaxkdi® £§1000EG:

X—1 1+2x l1+x  2x-1 1+2x 1
a) 2(x-1)=4(x4 = - = + —
) 20x1)=4(x4) B) o= y) o T =
3. Na PBpebolv o1 KOwvEG AUOEIS TOV AVIODOEDV
a) 4-5(x-2) = 13-3(x+1) xat "T‘l < lot X
p) X)Xy 2X7 kat 2-(3x-1)—(4-2x)<2

5 2 10
i) otav X TPAYPATIKOG  Kdal fi)v otav x axkepalog

3+x x-2 3(2x-1) 7
- - = —KdAl TV
2 5 10

4. Na Auvocte v e§lowmon

34x x-2 3(2x-1) 7 , , . .
- ) - 5 < — Iaplotavovtag v AUOI] ¢S aviowong o€ subsia 1oV

PAYRATIKOV aplfpov .

aviowon

4-5x 3(x-1)
12 2
KAl va Tapaotr)oete TG AUoE1S TG IMAave o €va adova.

J16 + 2425 +/49
J64 + 236 +J(-1)

eivat Auon g avionong tou a) £PWUPATOS .

5.a) Na Avoete v aviowon : >2X-6

B) Na efetaoste av n s g NAPACTACNS A =

6. Na Aubouv o1 mapakat® e§1000EG:

X -2 3(2x -1 6+ 2x 7 4x -5 6x —1
a) N ) . =- — B) =

2 5 4 10 2 3
) 2x+1 x=2 _ ., X ) 3:(x=4) 3:-x=5 x+5_2-x_5:(x+1)
Vi 2 3.22 8 4 3 2 12



AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAGHMATIKOZ

7. Atvetat n eubeia Pp=2x-6
a) Na ouprAnpwoeste 1ov S urtAavo mivaka Tpev g

%
o
—

B) Na tn oxediaoete oe €va ouotnpa aSovev.

8. Aivetat ) euBeia rou Hiépxetatl amnod to onpeio A (0, 3) kat eivatr mapdAAnAn pe mv
y = —%X .Na BpebBouv: a) n eiowon ng eubeiag B) to epfadov kat n nepiplerpPog ToU TPLY®VOU

rou oxnpatifet n euBeia autr) pe toug aSoveg y) n eAdaxiotn andotaot g eubeiag amno 1o
KEVIPO TV ASOVRV

9. Na urntodoyiotel n MAeUpda X OTA MAPAKAT® Tpiyeva:

A A

10 8 16

Br=21

10. Aivetat 10ookeAég Tpiywvo pe Baon 48 cm kaiItepiperpo ion pe 128 cm.
1. Na Bpebel kaBepid anod g 10eGITASVPEG TOU
2. Na Bpebei 1o LYog 1ou avuereiXet ot BAon ToU IPYOVOU
3. Na uroloyioete T0UG TPIYEVORETPIKOUG aplOpoUs TV YOVioV g BAaong tou.

11. To dutdavo oxnpa sivat tparedo pe A = A = 900 | pe niepiperpo 70 cm.
Na urnoloyioete: A X r
1. Tig mAeupeg Tou

2. Tn dwaywvio AT kat to epPfadov tou. -7 X+2

12. Zta dutdava oxrnpata 1 nepiperpog tou

tprywvou ABT eivatl ion pe v nepiperpo tou

opBoywviou tapaAAndoypdappou AEZH.

A. Na arnobdeidete ot

i) n nepiperpog tou Tprywvou ABT eivatl ion pe
9x+6 . 43

ii) n nepiperpog tou opBoywviou \

napaAAndoypappou AEZH eivat ion pe 6x+12

iii) x=2. A \B N

B. l'a x=2 x+4 23

i) Na amodeilete ot 10 piywvo ABI eivat opBoywvio.

ii) Na untoAoyioete 1o epfadov tou mapaiinAoypappou AEZH.

« i 2x+3 z
3x+2 N Bx

x+3




AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAGHMATIKOZ

13. Ze ¢va opBoywvio tpiyavo ABI pe opOr) yovia tv A 1a pnkn tov ) {
rmAeupwv tou eivat AB =ouv300+6nn30°-nu60° cm kat
Al'=Np45%+8o0uv60°-0uv45° cm .

a) Na amnobeiete 011 AB=3 cm kat AI'=4 cm
B) Na urodoyioete tnv epB , ouvB kat nuB

14. I"a 1o dutAavo opBoymvio Tpiywvo (K=90° ) &ivoviar npw = 0,8 wat BI'= 5m.
Na urnodoyioete:

r

a) Ta prxkn v mAevpwv a katr P. o
B) Ta ouve kat Q.
v) To epPfado tou nuikukAiou pe diaperpo v rmAeupa AB . o 5
A ﬁ B

15. Zto dutdavo oxrjpa va Bpebouv ol yovieg X , ¥, 2, @ , P.

16. ta mapakdate® oxXnpatd, va UTOAQYIGELE ta PETPA TOV YAVIWV X, Y, Z.
a) AM = MB =60° B) AB=TA 250" v) 8) AB//TA

17. Na Bpeite v nepiperpo 10U oxXrpatog Kat to epfadov tou.

A Tem M B

14cm



AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAOGHMATIKOZ

18. Na urnoloyioete ta epfadd TV NMAPAKAT® YPAPRPOOKIAOHPEVOV XOPIDV.

a) AB = 8cm B) AB = 8cm v) AB=AI'=10
B

r K fiy A B

19. Me Sapérpoug ta tpnpata Al kat BI' ypagoupe ta nuikuxkAla. Av n) aktiva pi1 Tou
peyalou nuikukAiou eival Sirmddotla g axktivag p2 Tou PIKpoU nuikukAiou kat AB =10cm, va
Bpeite 1o epfadov kat v MEPIPETPO TOU YPAPHPOOKIAOHUEVOU PEPOUG TOU OXI)HATOG.

20. Aivetat 1o dutdavo opBoywvio rta Aoypappo

A) Na Ppebeil n mepiperpog tou

B) Na Bpebei 1o epfpadov tou

I') Na Bpebei to nuitovo ng ywviag BAA . B

A) Na Bpebei 1o pnrog tou KUKAoU pe diaperpo v AB. _ - o

E) Na Bpebei 1o epfpadov tou ypappookiaopevou Xmpiou a 40 A

ZT) Na Bpebdet 10 epPfaddv 10U Xwpiou 10U €ival E0ATEPIKO TOU TTAPAAANAOYPAPHOU KAt
e€OTEPIKO TOU KUKAOU

r
A x+3
21. To dutAavé tpiyavo ABT eival opBoymvio pe A = 90° . w B
Av T =30° , AB=2x ra1 BI'=x+3 va urnioAoyioete
Ta prkn t@v MAeup®v TOU TPLYOVOU . 2x
A



AAMIANOZ TIANNHZ

MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAGHMATIKOZ

22. Y10 dutdavo oxrjpa , pe révipa ta peoca K, M ; A tov rmAeupov
AA , AB, BT avtictowxa , kataokeudafoupe nUIKUKAA .
Av o1 draotaoelg tou opboywviou ABTA eivat 10cm kat
20 cm , va Bpebei n nepiperpog kat epadov tou
OK1AOPEVOU TUINHATOG TOU OXIaTog .

23. Aivetatr mapadAndoypappo ABT'A pe AB = 38 xat BIN = 25. depvoupe 1o Upog AE e
AE = 15 xati ypagoupe 1o nuikukAio AZE Siwapétpou AE kevipou O.
a) Na urtoAdoyioste v aktiva p TOU NUIKUKAIOU .

B) Na Bpebei to pRKROG Kat 10 EPPadov tou nuikukdiou AZE.
Y) Na Bpebei 10 epfadov kail n MEPIRETPOG TOU YPAPHOOKIACHEVOU Xwpiou ABI'EZA

s (Aivetar: m=3,14)

25

A 15 E r

24. A) Na uriodoyioste ta X,y , @ OTQ AVIOTOIXA TMAPAKAT® OXAjpatd :

B) Na e§etdoete av 10 TpiyaVvo 1€ TIAEUPEG X , ¥ , @ £ival opOOy@V1o , OITOU Ot TIEG TV X,

Yy, @ glvatl autég rou Bpednkav oto rponyovpevo epwtnpa. Na dikailodoyroste v
anavinor] oag .



AAMIANOZ TIANNHZ MAGHMATIKA B' T'YMNAZIOY
MAOGHMATIKOZ

25. Aivetat tpiyovo ABT, pe AT = 20, to Uyog tou AA= 12 kat BA=9

a) Na 6¢ei§ete ot AB =15 kat AT’ = 16. A
B) Na 6¢eilete o611 10 Tpiywvo ABT eivat opBoywvio. S
y) Na unoAoyioete v it g rapaotaong ® 20

12

K — 2 MHB—4-29¢
5-(51)\/(/1\)—1—4'8([)1:

26. Aivetat opBoymvio mapaiAndoypappo ABIA , pe AB = 25 kat AA = 12. Av E onpeio tou
AT pe BE = 13, ypdagoupe 1o nuikurAio AZE Swapérpou AE .

a) Na 6ei§ete ot ET" = 5 A 25

B) Na 6¢eifete o1 10 NUIKUKALO €xel aktiva p = 10 B
v) Na urntoAoyioete 1o epfadov kat v repiperpo
NG YPAPHOOKIAOPEVIG EITIPAVELAG T

(Avetar m~3,14)

n

27. Y10 dutdavo tpanefio ABT'A (AB//TA ) pe (3\ = &%) ditvetar ot AB=9 cm ,

BIr=20cm, AA=12cm xat BE L Al
A. Na b¢iSete ot BA = 15 cm Q

B. Na &¢igete 611 10 Tpiywvo BAI' eivat ve.
opBoyavio. \
I'. Na untoloyioete toug IplY(OVOpST@

apOpoug ng yoviag T
A. Me kévipo 1o B kat aktiva BE Yypagoupe to
tetaptokuxkilo BZEH , va urntoAoyioete 1o epfadov A r
TOU YPAUPOOKIAOHEVOU OXI)1ATOS
(Alvetar T~ 3,14 )

A 9 ¢cm B

20 cm

12 cm
H

50 ¢m

N

28. Aivetat opBoywvio tpiyovo ABI' (;‘: = 90°)

pe AB = 30 cm kat BI' = 50 cm.
Me Siapetpo BT ypagoupe nuikukAio BAT kat
pe diaperpo AM ( M eivat 1o péoo tou AT)
10 NUIKUKA10 AAM.
A. Na 6¢eilete out AT = 40 cm
B. Na urtoAoyioete 1oUg TPIYDOVOPETPIKOUG aplBpoug tng yoviag T
I'. Na untodoyioete 1o epfadov tou xwpiou rmou nepikAeietal avapeoa oto tpiyovo ABT
KaA1l 10 NUIKUKA10 AAM.
A. Na urtodoyioete 1o epfaddv 10U ypaPPOOKIACHEVOU OXIHATOS .
(Aivetar T~ 3,14 )




